
Til medlemmer af folketingets skatteudvalg 

Kære medlemmer, den 22.11.2024 sendte vi fra Oxfam Danmark 
nedenstående åbne brev til skatteministeren: 

Åbent brev til Skatteministeren  

”Kære Rasmus Stoklund, 

Er du klar over, at du hver dag får lommerne i skatteministeriet tømt af de 
multinationale IT – giganter? 

Hver dag bliver dit eget ministerium nemlig udnyttet af private Tech-giganter der 
hjælper dit ministerium med at inddrage en retfærdig skattebetaling. Men ikke selv 
betaler en øre i skat!!! 

Selskaber som KMD A/S og DXC A/S  har milliardkontrakter med offentlige 
myndigheder - men ingen af dem har betalt selskabsskat gennem mange år. Det kan 
man se i dit eget ministeriums ”åbne skattelister”, hvor KMD ikke har betalt skat 
siden  den danske koncern blev opkøbt af multinationale, japanske NEC i 2019. -
Herefter 0 kroner i skat i 2019, 2020, 2021, dog 2,25 mio. kroner i 2022 og igen 0 
kroner i 2023 

DXC har siden 1999 været leverandør på aftaler med store dele af de danske 
skattemyndigheder. DXC er gennem en række selskaber ejet af DXC US og har  betalt 
0 kroner i skat siden 2017.   

Ifølge magasinet Computerworld (se her) er vital IT-infrastruktur bundet så tæt 
sammen med de virksomheder der leverer dem, at det er umuligt at sende dem i 
udbud. Hvilket igen fører til enorme prisstigninger på fornyelse af kontrakterne. 
Rigsrevisionen har – stadig ifølge Computerworld – konkluderet, at det vil tage 
mindst 15 år for staten at vride sig ud af de dyre evighedskontrakter med KMD og 
DXC 

 Det er meget bekymrende at to store tech-virksomheder år efter år har 
millionkontrakter med dit ministerium uden at I sikrer, at der selvfølgelig skal 
betales selskabsskat i Danmark hvis man handler med Skatteministeriet. Selvom de 
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https://www.computerworld.dk/art/287332/staten-tvunget-til-at-udvide-kaempekontrakt-med-dxc-prisen-stiger-pludselig-med-50-procent


to tech-virksomheder sandsynligvis holder sig indenfor den eksisterende 
skattelovgivningen, viser eksemplet en alvorlig brist i denne lovgivning.  
  
Vi synes, at det er på tide at du tager fat på at rydde op her, så det bliver muligt at 
stille krav om skattebetaling i de kontrakter, som dit ministerium indgår. Det er dit 
ansvar som skatteminister at stille forslag til lovgivning, der sikrer en retfærdig 
skattebetaling i Danmark. 
  
Må vi venligst bede om din kommentar?” 

  
Med venlig hilsen 

Oxfam Danmark 

Gravergruppen for fair skattebetaling  
Tommy Kjeldgaard 
 

Vi fik et svar fra ministeriet som kan læses her 
 

 Oxfam Danmark arbejder gennem Charter for Skattelyfri 
kommuner for, at alle selskaber der opererer i Danmark betaler 
en fair skat. Foreløbig har 27 af Danmarks kommuner tilsluttet sig 
chartret, hvilket svarer til, at 46% af landets befolkning bor i en 
skattelyfri kommune . 

Vi vil gerne påpege en række muligheder for at begrænse for 
eksempel KMD og DXCs mulighed for at undgå skattebetaling. 

EU's udbudsdirektiv bliver snart genåbnet og Danmark overtager 
formandsskabet i EU den 1. juli 2025, og derfor ser vi en masse 
muligheder for at påvirke udviklingen  af direktivet. Vi ser meget 
gerne, at et krav om ansvarlig skat indskrives som et legitimt 
hensyn. 

Vi vil gerne spørge dig om du vil: 

https://docs.google.com/document/d/1DFPrp0DdlzgOYoFzS2flOJEVa7d_Ov0QVTQNIGnY9W8/edit?usp=sharing


Gøre det muligt at udelukke leverandører der byder på offentlige 
opgaver, som enten har en meget aggressiv skatteplanlægning 
eller som er i decideret skattely? 

At arbejde for at skabe gennemsigtighed i selskabernes 
ejerstruktur som skal gøre det muligt at udelukke dem, hvis 
ejerne er forankret i et skattely? 

At arbejde på en reform af EU´s sortliste over skattely? Listen 
består i dag af ca 12 lande, alle ukendte for de fleste. Mens de 
virkelige skattelylande er udeladt? 

At arbejde for offentlig land-for-land regnskab for multinationale 
selskaber der opererer i Danmark. Dette kan give os indsigt i , om  
manglende skattebetaling fra f.eks KMD og DXC kan skyldes 
kunstige overførsler til andre lande? 

 

Med venlig hilsen 

Oxfam Danmark 

Frivilliggruppen for fair skattebetaling 

Tommy Kjeldgaard 

 

 

 

 

  



  

  

  
 
  
  
  
  
  

 

 

 

 

 


